

HERALDO DE ZAMORA

MANQUEO CONCERTADO
Precio suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Viernes 26 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** BUENOS AIRES 13.602

Los preparativos para la Concentración de Medina del Campo

BURGOS.—Se reciben noticias de Medina del Campo, comunicando en unirse ya reunidas en dicha ciudad diez mil camaradas de la Falange Femenina, dando a la capital castellana un aspecto extraordinario, animado y vistoso, como en los mejores días de sus tiempos pretéritos, en que Medina era el centro de cultura de Castilla.

OS CONCIERTOS BENEFICOS DE LOS "CARABINIERI"

MADRID.—Los conciertos que la banda de música italiana "Carabinieri", son completamente gratuitos, por lo que los ingresos son destinados a la Delegación Nacional de Frenes Hospitalares, que son superiores.

LA SEGUNDA EXPEDICION DE MUJERES DE LA FALANGE MADRILEÑA A MEDINA DEL CAMPO

MADRID.—Han salido de esta capital con destino a Medina del Campo para tomar parte en la magna concentración que tendrá lugar en aquella ciudad, la segunda expedición de afiliadas a la Falange, que consta de 300 muchachas.

LA MAGNA CONCENTRACION DE MEDINA DEL CAMPO

LA CORUÑA.—Hoy han salido para Medina del Campo, otras 177 muchachas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, que van a reunirse con las 300 que de el Ferrol del Caudillo y

Se encuentran ya reunidas más 10.000 camaradas de la Falange Femenina española

LA CORUÑA, partieron para la indicada ciudad, el lunes último pasado.

De toda la provincia de La Coruña irán 300 camaradas, seleccionadas entre las Secciones de Enfermeras, Hermandad de la Ciudad y el Campo, Auxilio Social y Flechas Azules.

LA PROCESION DE LA ROMERIA DEL ROCIO EN SEVILLA

SEVILLA.—En la mañana de ayer, ha salido del popular y famoso barrio de Triana, la tradicional procesión de la romería del Rocio. Primeramente se celebró la misa de los romeros en San Jacinto, asistiendo numerosísimo público.

El barrio de Triana apareció artística y profusamente engalanado. Después de los actos religiosos celebrados en la indicada iglesia, se formó la comitiva de carreras adornadas y repletas de muchachas ataviadas a la andaluza. A estas carreras les seguían vistosos cabalistas llevando en la grupa a bellísimas muchachas. La carrera que conducía a la imagen de la Virgen del Rocio, iba magníficamente engalanada y tirada por una pareja de buyes. Detrás de las carreras marchaban gran número de penitentes descalzos para cumplir promesas.

Esta tradicional romería no se celebraba desde el año 1935.

Se tienen noticias de que las restantes provincias andaluzas han salido también las respectivas Hermandades, para coincidir en el Santuario de las Mariscas de Almonte, cuyos caminos han sido reparados para facilitar la gran afluencia de romeros que se esperan.

LA MEJOR OBRA DE CALDERON POR EL TEATRO UNIVERSITARIO DE LA CORUÑA

LA CORUÑA.—El Sindicato Universitario, en su misión de elevar el nivel de cultura del pueblo, va a presentar, por medio del Teatro Español Universitario, el mejor Auto Sacramental de don Pedro Calderón de la Barca: "El gran teatro del mundo". La representación se verificará y será montada y realizada en la Plaza del Generalísimo, (Capitanía).

Con esta magna representación La Coruña colabora al resurgimiento de nuestra clásica literatura, tan descomocida aún.

INAGURACION DE UN SANTUARIO DE LOS CAIDOS

HUESCA.—Ha sido inaugurado con asistencia de todas las autoridades y jerarquías del Movimiento y número se público, el Santuario de los Caidos, construido en el lugar donde fueron asesinadas 52 personas.

CARMEN DE ICAZA HABLARA DE RADIO NACIONAL

MADRID.—Esta noche, después de la emisión oficial de Radio Nacional hablará desde dicho micrófono la excelente escritora Carmen Icaza. UN ACTO EN HOMENAJE DEL GRAN VISIR DE MARRUECOS

BARCELONA.—A las cinco de la tarde de ayer, ha tenido lugar en el Teatro Tivoli de esta ciudad, un gran espectáculo de zarzuela en homenaje del Gran Visir de Marruecos y los treinta Caidos que le acompañan. A su llegada a las puertas del teatro, el Gran Visir fue recibido por todas las autoridades y jerarquías, que le cumplimentaron con los respetos debidos a su suprema autoridad musulmana. Al aparecer en el palco que le fue destinado fue objeto por parte del público de una estruendosa y entusiasta ovación, a la que correspondió el Gran Visir con saludos corteses. Fue representada la obra "Daño Franciscu". Al terminar el espectáculo fueron interpretados los himnos del Jilifa y Nacional, que fueron escuchados de pie por todos los asistentes.

El heroico defensor y mártir del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Córdoba.—Comunican de Andújar que a última hora de la tarde de ayer ha sido encontrado el cadáver del heroico capitán Cortés, defensor del Santuario de Santa María de la Cabeza.

Inmediatamente fue trasladado a Andújar, donde se organizó una imponente manifestación de duelo. Prestan guardia al cadáver, miembros de la Guardia Civil y de Falange Española Tradicionalista. Todo el pueblo de Andújar desfila ante la capilla ardiente instalada en el Hospital. Del hallazgo se ha dado cuenta al Caudillo.

El cadáver del capitán Cortés fué hallado

En Medina del Campo se incendia un trimotor y perecen sus tres tripulantes

MEDINA DEL CAMPO.—En el momento en que un trimotor evolucionaba sobre el campo de aviación, donde casualmente se encontraban haciendo ejercicios gimnásticos varios centenares de muchachas de la Falange, aquel capotó, cayendo a tierra, con vertiginosa rapidez e incendiándose. Han perecido los tres tripulantes. El trimotor cayó a un centenar de metros de las gimnasias.

La producción nacional de hierro

Bilbao.—El Boletín Nacional de la Industria del hierro publica una estadística en la que se confronta la

producción nacional de hierro durante la dominación roja y después de la liberación de Bilbao por nuestras tropas. La cifra de la producción de hierro a finales del año 1936 se eleva a 110 543 toneladas, de las cuales se exportaron 60.000 muy inferior a la alcanzada a finales de 1938 que marca 137.082, de las cuales se exportaron al extranjero 84.000. La cifra para este año promete ser aún mayor, no pudiéndose exportar ninguna cantidad, porque se destina en su totalidad para las necesidades nacionales.

Cartas por Avión

Los tres puntos del Pacta Tripartita democrático

LONDRES.—El enviado especial político de la Agencia "Reuter", da a conocer el contenido del pacto militar entre Inglaterra, Francia y Rusia, cuya firma se anuncia para el próximo mes de junio. Este se resume en tres puntos.

PRIMERO.—Un pacto de ayuda mutua.

SEGUNDO.—En caso de ser atacado uno de los países garantizados por las tres potencias a una ayuda conjunta del mismo, tomándose en seguida las medidas inmediatas siempré que el país atacado, aunque se trate de cualquiera de las potencias firmantes del pacto, respondiese sin pérdida de tiempo con la resistencia.

TERCERO.—Establecer inmediato contacto e inteligencia entre los Estados Mayores respectivos.

LLEGA A PARIS EL PROYECTO DE ALIANZA

PARIS.—El Gobierno francés, ha recibido ya el texto del proyecto de alianza tripartita enviado por Rusia.

LA ALIANZA CON RUSIA ES UN GRAVE PELIGRO PARA LA PAZ

LONDRES.—A propósito del acuerdo militar en tramitación entre las potencias democráticas Inglaterra, Francia y la URSS, un diario irlandés declara que esto demuestra que la situación europea se agrava por momentos y que desde luego la mayoría del Parlamento inglés ve como un grave peligro para la paz y el porvenir de Europa y del mundo, la alianza de Inglaterra con la URSS.

LOS PELIGROS DE LA ALIANZA ANGLOR-RUSA

OSLO.—En los medios políticos y diplomáticos, así como en la opinión general del país ha causado penosa impresión las noticias que van llegando de las negociaciones, cada vez más empeñadas entre Rusia y Gran Bretaña. La Prensa noruega es unánime en declarar que esta alianza tripartita que se tramita encierra gravísimos peligros para el porvenir de Europa.

Para HERALDO DE ZAMORA

RUTAS DE IMPERIO RUMOR INEFICAZ

Cuando el huracán acrecienta su clamor es porque el viento pierde toda virtud de fecundidad. Y así, se agita, a su paso, el bosque; gimen los troncos renegridos; se quiebran las cañas desnudas; enturbiasse el horizonte con una nube de polvo, pegajosa y molesta; tiembla la mies en pie, desparpavida; se encrespa el río; se riza el torrente; se desvanece el charco... Y sobre el estruendo de la ventolera que ciega los ojos y se clava tenaz en el cerebro, se desploma, luego, el abundoso repique de la lluvia.

¿Qué quieren las democracias? Han cen alardes de viento sur, porque sienten la obsesión de que son más fuertes oyéndos a sí mismas. Pero eso disimulan su preocupación con un discreto rumorero de tramonto. Medias tintas de luz, de sonido y de contornos. Hay un juego de cañales que produce clamor, más no provecho; que turba el reposo y no compense la desazón... Y es que hay que dominar al huracán en lo que se pueda. Que el

viento trocado en brisa es bendición de Dios sobre las flores y halago del sentido en la campiña. La Historia tiene también sus tormentas y vendavalés y es prudente acomodarse a cada circunstancia, en la medida que aconseje la prudencia y permita la dignidad. No canta el viento la misma canción en la esperanza del rotobleda que en la copa de un sicomoro en el jardín. Cuando más viejo y añoso tronco, mayor será el riesgo de la quebradura. ¿A qué correr, pues, aventura que tan incierta se nos ofrece?

La irritación de las grandes democracias tiene más de medida preventiva que de programa a realizar. Anuncian una tormenta cuyo rumor imitan; más no pasarán de ahí sus truenos. No dejan de reconocer que la lluvia hace más diáfano el ambiente y que, con ella, la tierra se esponja y nuestro camino se libra de impurezas. Que a veces conviene que llueva—lluvia en silencio, menuda y copiosa, templada y amiga—para que resufre estéril el ventarrón que quiere agostar la cosecha.

La brisa de la madrugada—llena de perfumes en esta primavera de la Victoria—lleva campanillas de plata que resuenan jubilosamente en mi corazón... Y yo me doy a la brisa con deleitosa entrega, porque me trae canciones de paz que ahogarán, sin remedio, el rumor impotente de los que no quieren entenderlo, porque nos temen...

Manuel GONZALEZ HOYOS

El regreso a España de la Virgen de Covadonga

Oviedo.—El Vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, que ha trabajado en todos los trámites para el regreso de París de la imagen de la Santísima Virgen de Covadonga, ha comunicado al ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, que es deseo del Gobierno que la entrada de la Virgen en tierras españolas, se verifique el día 11 de junio próximo. La entrada en Asturias se verificará por Pajares y ya se ha pasado aviso a todos los pueblos por donde haya de pasar el cortejo de la fecha y hora aproximada de la llegada de la Virgen a cada uno de ellos para que preparen el recibimiento con los honores debidos.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE Se aprobó una orden dictando normas urgentes para que sean facilitados préstamos para acometer obras urbanas

También se aprobó una ley reglamentando el arrendamiento de fincas urbanas en el territorio sometido a la dominación roja

Burgos.—El Consejo de Ministros concluyó pasadas las doce de la noche. El Ministro de la Gobernación facilitó después a los periodistas la siguiente referencia verbal: En el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de hoy ha sido aprobada una Ley reglamentando el arrendamiento de las fincas urbanas, en el territorio urbano que ha estado sometido a la dominación roja. Han sido aprobados dos Decretos sobre la devolución a sus armadores de los buques requisados por la Marina de Guerra y sobre la devolución de los vehículos requisados. También se ha aprobado una Orden dictando normas de urgencia para que los Institutos de Crédito de la Reconstrucción Nacional puedan, aún antes de tener aprobados los Reglamentos, facilitar préstamos de las sumas

indispensables para verificar las obras urbanas cuyos propietarios no se hallen en la actualidad en situación económica que les permita realizarlas. Nuevamente se han examinado ampliamente los aspectos del problema ferroviario y han sido designados Directores de las Compañías del Norte, M. Z. A., y del Oeste, los señores Marquina, Barceló y Botín. También ha sido aprobado el nombramiento de Consejeros de las citadas Compañías. Se ha nombrado Delegado del Estado en la zona franca de Barcelona a don Luis Martínez de Galisoga, Secretario de la Vicepresidencia al coronel de Estado Mayor don Valentín Galarza y Subsecretario del Ministerio de Obras Públicas a don Bernardo Grandia. Se han aprobado también expedientes de concesión de créditos y la distribución de fondos del mes de marzo,

El Ministro de la Gobernación acompañará a ITALIA a los voluntarios que regresan

Burgos.—Hoy abandonarán España los voluntarios italianos que han luchado al lado de los españoles contra las hordas bolcheviques. Se tienen noticias de que entre las ilustres personalidades que les acompañarán para visitar Italia invitadas por el Gobierno italiano, figura el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, don Ramón Sainza Valero.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

EL OBSERVADOR

LOS COLCHONES

En la plazuela, a la sombra que proyecta la pared, una mujer golpea furiosamente en el monton de amarillenta lana. Bajo la lluvia de palos, las vedijas comienzan a esponjarse aumentando en volumen, se tornan más suaves y adquieren un tono blanco en el que prende la luminosidad de un rayo de sol.

Ningún otro ruido en esta primera hora de la tarde, que el breve zumbido de la vara cuando inicia la parábola. Al cruzar la plazuela, el sol obliga a entornar los párpados y entonces el isócrono irsami, irsami, irsami! de la vara rasgando el aire en calma llega más preciso a los oídos. A un lado, la tela listada del colchón espera que la devuelvan su instinto.

La mujer sigue ajena a todo lo que sea su afán. Seguramente no se da cuenta de la trascendencia que tiene la obra que se está llevando a cabo.

Rehacer un colchón es, para los espíritus serios, matar una posibilidad, porque en la cama es donde se pierden casi todas las actividades; los minutos que nos roba su blandura; son ocasiones que desaprovechamos de ir sembrando cosas útiles por el mundo; madrugáramos más si los colchones fuesen duros, y la actividad de las ciudades comenzaría más pronto y sería más intensa. Habría muchos más lecheros. Esto es, sobre poco más o menos, lo que está obligado a decir un espíritu serio en presencia de un colchón mullido.

Sin embargo, la gente frívola no quiere convencerse de esta realidad, y reacciona contra ella empleando argumentos en los que trata de deslumbrarnos con la paradoja de que toda energía, toda actividad, tienen su origen en la pereza--dicen--es una gran fuente de trabajo; destruirla, y habreis declarado el boicot a un número extraordinario de industrias, porque medio mundo trabaja para servir la ociosidad de la otra mitad.

Pero dejando a un lado estas teorías sobre las que todavía se discutirá mucho, a mi lo que me sugiere esa mujer vareando un colchón es algo que no tiene nada que ver con la pereza. Para mí, ese colchón al que le están rejuveneciendo las vísceras, es una demostración de nuestra imperfección anatómica. Los hombres; deberíamos ser, en este punto, como los colchones: susceptibles de renovación. El colchón, en un principio, fué mullido, amable, acogedor, y cuando el tiempo le endureció sus buenas cualidades, haciéndole francamente molesto, antipático y repelente, bastó un tijeretazo que le echó fuera las vísceras y una lluvia de golpes que reverdecio sus buenas cualidades.

URBANO

Registro Civil

NACIMIENTOS
 Ramona Méndez Pozo
 Julia Rodríguez Fonseca.

DEFUNCIONES
 María Esperanza Barrios Nicolás, de 2 meses.
 Manuel Castaño Gallego, 27 años
 Benito Álvarez Fernández, 46 años
 Miguel Santiago Fernández, 6 meses
 Melitón Delgado Simón, 68 años

Servicios de Carabineros

En el puesto de Lubián se ha verificado la aprehensión de 25'30 metros de tejidos.
 En el de Hermisende, la de 7 Kgs.
 En Fonfria, la de 10 Kgs. de café.
 En el pueblo de Valer, la de 19 Kgs. de café.

ARRIENDO

Temporada verano, casa tres habitaciones, en buenas condiciones económica, pegada carretera Lago. Local coche Galende.
 Más otra, cuatro habitaciones, cocina en buenas condiciones Mercado del Puente, (Sanabria).
 Para tratar, Baltasar Rodríguez, en GALENDE.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
 Casa Central en Salamanca
 y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

| | | |
|-------------------------------|-----|---------------|
| Libretas ordinarias de ahorro | 2 | por 100 anual |
| Imposiciones a seis meses | 2'5 | |
| doce | 3 | |

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA
 El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

LOS FRUTOS QUE LA FALANGE FEMENINA VA A PRESENTAR AL CAUDILLO, SON LOS SIMBOLOS DE LA FECUNDIDAD MATERNA DE LA MUJER ESPAÑOLA, QUE SE INCORPORA AL SERVICIO ACTIVO DE LA NACION COMO MADRE Y COMO ESPOSA.

Han salido para Medina del Campo las afiliadas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de Zamora

Esta tarde a las tres han salido en tren con dirección a Medina del Campo las afiliadas de la Falange zamorana para asistir a la magna concentración que tendrá lugar el día 29, como homenaje de la Falange Femenina al Caudillo.

El total de la afiliadas zamoranas que asistirán a dicha concentración es el de doscientas veinticinco. Cuenta pertenecientes a la sección

de Educación Física salieron hace dos días, más las ciento setenta y cinco que han salido esta tarde formando parte de las secciones de Auxilio Social, Enfermeras, Coros, Flechas azules y Hermandad de la ciudad y del campo.

En el domicilio de la Sección Femenina se están recibiendo los ejemplares de los productos naturales de nuestra tierra, enviados desde distintos pueblos de la provincia, que serán presentados al Caudillo el día de la concentración. Un grupo de bellas falangistas asistirán también ataviadas con los más preciados trajes típicos de nuestra tierra.

Al frente de esta expedición marcha la jefe provincial señorita Corchita Aldea.

Un numeroso público bajó a la estación, haciendo a nuestras muchachas de la Falange Española Tradicionalista, objeto de la despedida más cariñosa y entusiasta.

Por nuestra parte deseamos a las simpáticas muchachas de la Falange zamorana un feliz viaje y una grata estancia en la hidalga ciudad castellana,

Cazadores y Pescadores

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los socios cazadores y pescadores de la Sociedad de Zamora y su provincia para que asistan a la Junta general reglamentaria que tendrá lugar el domingo, 28 del corriente, a las once de la mañana, en primera convocatoria, en los locales de los Sindicatos, San Miguel, 2, primero.

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior.
 Dimisión del guarda.
 Liquidación de cuentas y renovación de cargos.
 El Secretario, Antonio Jorge.
 V.º B.º El Presidente, José del Amo.

Gobierno Militar de Zamora

PARA GENERAL CONOCIMIENTO SE HACE PUBLICA LA SIGUIENTE NOTA RELATIVA A LOS CABALLEROS MUTILADOS Y HERIDOS PERTENECIENTES AL GLORIOSO EJERCITO DEL CENTRO:

La Inspección Femenina de Sanidad Militar, nos comunica que el General Jefe del Ejército del Centro, Excmo. Sr. don Andrés Saliquet Zumeña, se ha dignado disponer que los Gloriosos Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria y Heridos de Guerra, que hayan pertenecido o pertenecan al Ejército del Centro en el transcurso de la guerra de nuestra Cruzada, si así lo desean, pueden solicitar la entrega o remisión de una petaca-pitilera, recuerdo de sus bravas conductas, la que se adorna con la efigie de nuestro augusto Caudillo Franco, y la inscripción "Ejército del Centro".

Los solicitantes se dirigirán por escrito a Madrid, Inspección Femenina de Sanidad Militar, calle de Padilla, número 23, expresando su nombre, arma o cuerpo, empleo, herida recibida fecha y nombre del lugar del combate en que fueron heridos, y debajo las señas de la localidad, calle y número a donde desean que se les remita el regalo. Los que no pasen a recogerlo personalmente en Madrid.—Argüelles, a 13 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Hay un sello en tinta que dice: "Ejército del Centro. Segunda Sección de E. M."

Los actos en homenaje a la Legión Cóndor que luchó en España

Berlin.—Para el próximo 6 de junio está fijada la fecha de los actos en homenaje a la heroica Legión Cóndor, que luchó en España bajo el mando del Generalísimo Franco contra las hordas del marxismo. Dichos actos revestirán extraordinaria brillantez. Los legionarios de la Legión Cóndor desfilarán por las calles de Berlín, que se engalanará para recibirlos. Este desfile será presenciado por el Führer Canciller y el Gobierno en pleno y las altas personalidades del partido. Se cree que el mariscal Goering dirigirá la palabra a los legionarios.

RIPIOS

"De músico, poeta y loco..."

Se observa que casi a diario llegan a esta Redacción, sobres conteniendo versos para su publicación hasta el punto que, preciso fuera hacer una edición en verso de nuestro HERALDO.

Muchos sienten afición por hacer versos y es cosa que natural creo yo, aunque me cuegan el muerto de que, de esta situación soy el único causante.

Puede ser, a lo mejor pues es propio de las gentes sentir cierta emulación y pretender, si uno escribe ser él también escritor, como si sube o si baja convertirse en ascensor.

Hay otros, por el contrario como ha ocurrido a un señor, que en vez de versos, un día, un anónimo envió poniendo de «ropa pascua» de los «Ripios» al autor y le hicimos tanto caso como a ayer que ya pasó pues no sabrá el muy paleta, que la envidia es la mayor plaga que al mortal invade.

¿Que me la tiene? peor para él. Yo sigo haciendo de versos esta sección pretendiendo, únicamente, entretener al lector, no por el prurito cursi y tonto de exhibición.

A. EMEGE

HERALDO en la provincia

Los que trabajaron por la prosperidad de Pontejeos

SUSCRIPCION

para el homenaje que ha de tributarse al que fué modelo de Secretarios y de ciudadanos honrados y patriotas don Florencio Jambina, (q. e. p. d.), y con cuyo nombre, dado a la calle principal del pueblo, se perpetuará su memoria.

| | PESETAS |
|--|---------|
| Feliciano Pastor, de Pontejeos | 1'00 |
| Gonzalo Rivera, de Madrid | 25'00 |
| Un vecino, de Pontejeos íntimo del señor Florencio | 5'00 |
| Un amigo de Pontejeos | 1'00 |
| Braulio Medina de id | 0'75 |
| Un excombatiente, de id | 5'00 |
| José Alvarez Portales, de id | 1'00 |

Como muestra del interés y entusiasmo con que esta suscripción se está llevando a cabo nos es grato comunicar a los lectores que se han recibido donativos de Madrid y San Sebastián.

Los donativos se reciben en Pontejeos, en los domicilios de don José Jambina y don Antonio González, y en Zamora, en los Almacenes de la Casa García Casado.

El Corresponsal

Haz entrega del ORO

Lo necesita España
 Léa usted todos los días
 HERALDO DE ZAMORA

García Casado

Antes Casa Redondo

AL iniciar las operaciones en sus nuevos locales, Calle Santa Clara, núm. 23 (que ocupó D. Fernando Rueda)

SALUDA
 a todos sus amigos y clientes y les reitera su afecto y distinción.

En las Parroquias

La primera Comunión de los niños

Continuando una costumbre establecida hace bastantes años, pasado mañana, domingo de Pascua de Pentecoste, harán su primera comunión en algunas parroquias de esta capital, los niños que han asistido a la Catequesis y convenientemente preparados por los señores sacerdotes y catequistas, se hallan en condiciones de recibirla.

A esta trascendental y emotiva ceremonia, se imprimirá la mayor solemnidad.

Casa de Socorro

Teresita y Efebo

Teresa Sánchez, agraciada joven de 17 años, que presta servicios domésticos en la calle de Santa Clara, número 20, se hallaba esta mañana dedicada a sus ocupaciones y limpiando una habitación que se hallaba decorada con una estatua de Efebo, la primavera la figurita tomó vida, movida por el plumero de la muchacha y ¡zas! se le vino encima de la cabeza, y poco cariñoso el tal Efebo, a pesar de su arrogancia y juventud, le hizo un cariño en el frontal que obligó a Teresa a interponer una reclamación en la Casa de Socorro, donde pudieron apreciar que Efebo, además de producirle la herida, la había tomado el pelo, pues interesaba el cuero cabelludo.

Fué curada convenientemente y luego se reintegró al domicilio donde sirve.

También ha sido asistido en este establecimiento, en el día de hoy, Angel Montero, de 14 años, que vive en la calle Larga de San Frontis, de dos heridas cortantes en los dedos pulgar y medio de la mano derecha, que interesan piel en el primero y pérdida de la uña el segundo, que se causó con una máquina taladradora cuando se encontraba trabajando.

Un hombre herido al ser pisado por una res

A las tres de la madrugada de hoy ha ingresado en el Hospital de la Encarnación el vecino de Villarín de Campos Daniel Blanco Alonso, de 35 años de edad, de oficio labrador, el cual, según declaró, hallándose cuidando ganado en el prado de su propiedad, se quedó dormido y mientras dos chotos comenzaron a reñir, dándole uno de ellos una pisada en el pecho, hiriéndolo de bastante consideración.

AL CIELO

La preciosa niña María Esperanza Barrios Nicolás, ha subido al cielo en la madrugada de hoy, a los dos meses de edad, dejando sumidos en un mar de lágrimas a sus padres don Jesús y doña Esperanza, maquinista aquí de la imprenta de Hijos de M. Rodríguez.

Tanto a los atribulados padres como a la abuela materna de la fallecida niña y al resto de la familia, enviamos nuestro pésame.

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Pagador de Obras Públicas.
 Depositario Pagador.
 Don Julián Jiménez.
 Señor Gobernador Civil.
 Don Feliciano Vázquez.

¿A qué han ido a China los técnicos militares franceses?

La peregrinación de ex cautivos a Zaragoza

Burgos.—Ha quedado fijada definitivamente las fechas de 12, 13 y 14 de junio próximo para la llegada de los peregrinos excautivos al Pilar de Zaragoza para postrarse ante la Virgen y darle gracias por la victoriosa terminación de la guerra y su liberación de las hordas.

Unos harán el viaje en ferrocarril y otros a pie.

Estos comenzarán a salir el día primero de junio para poder llegar a Zaragoza en la fecha fijada; cubrirán una distancia diaria de catorce kilómetros.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

HERALDO en la provincia Las Fiestas de la Victoria en Villalpando

Con gran brillantez y con motivo de las fiestas de la Victoria se celebraron en esta Villa los siguientes actos:

Día 18: a las 5 de la mañana la banda de tambores y cornetas de la O. J. recorrió las calles de la villa, tocando diana; a las 10 se celebró una Misa solemne, a la que asistieron, las Autoridades Civiles, Militares y del Movimiento, las Organizaciones Juveniles debidamente formadas, con sus banderas y banda a la cabeza y el pueblo en masa. Por la tarde una solemne procesión recorrió las principales calles de la Villa, llevando en triunfo a Nuestra Excelsa Patrona La Purísima Concepción y a su paso por los arcos de Triunfo, levantados en los sitios más destacados, las niñas, Tinita Hernández, Dolores Riaño y Angelita Fernández, cantaron sus bellezas en lindísimas poesías. A las 12 se prendió una monumental hoguera y durante toda la tarde y la noche, hasta bien avanzada, se celebraron animadísimos bailes a los que acudieron buena cantidad de chicas guapas ataviadas con los trajes antiguos de la tierra.

Día 19: a las 5 otra vez diana por la mañana y en presencia de numerosísimo público que se hallaba congregado en la plaza el jefe Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., leyó el mensaje del Caudillo del día 17 de julio de 1936 y el último parte del Cuartel General del Gene-

ralísimo. Las niñas Crucina Allende y Dolores Riaño recitaron maravillosamente poesías alusivas al acto, el cual cerró con su palabra sencilla pero enérgica nuestro querido Alcalde don Pablo Riaño. A continuación, se inició el desfile que resultó maravilloso, por el entusiasmo, desfile de los excombatientes, las milicias de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y las chicas ataviadas con los trajes típicos del país y a continuación el pueblo entero. Por la tarde el Ilustre Ayuntamiento obsequió con un lunch a los excombatientes al que fueron invitadas todas las autoridades de esta Villa.

Por la noche se quemó una colección de fuegos artificiales. Durante toda la tarde y la mayor parte de la noche como en el día anterior no decayó un momento la animación de los bailes.

Con motivo de la Festividad de la Ascensión se celebró la Primera comunión de los niños a los que les acompañaron, además de sus respectivos padres todos los niños de las escuelas resultando un acto conmovedor.

El jefe de las Organizaciones Juveniles trabaja con entusiasmo para la preparación de las fiestas que se celebrarán con motivo de la fiesta de San Fernando patron de las O. J.

EL CORRESPONSAL.

Shanghai.—Se hacen numerosos comentarios a la noticia publicada por la Prensa de Tokio referente a la reciente llegada a Chungking de dos generales y cuatro coroneles franceses de la reserva, que deben contribuir a intentar reorganizar el ejército chino. Las autoridades francesas después de haber tratado de dar crédito a la versión de que se trata de oficiales franceses que se encontraban en Kwangsi antes de las hostilidades, actualmente afirman que la misión tiene un carácter absolutamente particular añadiendo que el agregado militar chino en París ha reclutado esta misión entre oficiales retirados desde hace muchos años y que la mencionada misión ha venido a China contra la opinión del Gobierno francés, pero según informes de fuente digna de crédito, resulta que la misión está compuesta por el general Berger y oficiales especializados en aviación, todos ellos jóvenes, cuya posición militar ha sido alterada con el fin de facilitar y ocultar su labor en China. El número de miembros de la misión llegará muy pronto a 30. Se asegura que una parte de estos oficiales deberán tratar de reorganizar y mejorar la aviación china, especialmente, bajo el punto de vista mecánico mientras que otros serán agregados al generalísimo como consejeros personales en materia de táctica y estrategia.—Stéfani.

Disminuye el paro forzoso en el Protectorado de Bohemia y Moravia

A fines de abril del corriente año ascendía al número de obreros en paro forzoso en el Protectorado de Bohemia y Moravia a 56.386, contra 114.935 a fines del mismo mes de 1938. Como se advertirá, el número de parados se ha reducido en más de un 50 por 100. Esta mejora, al igual que otras muchas en el terreno económico y social, son la mejor prueba de las ventajas que se han conseguido para Bohemia y Moravia de la implantación del nuevo orden de cosas. Han contribuido a esta gran reducción de los sin trabajo no sólo la intensificación de las explotaciones industriales, sino también, y en medida extraordinaria, el traslado de obreros desocupados a otras provincias del Reich.

Efectos de psicosis bélica en Inglaterra

Londres.—La campaña alarmista que realiza la prensa inglesa sobre la posibilidad de una nueva guerra mundial continúa causando víctimas entre los débiles de espíritu y los enfermos mentales. Días atrás los diarios han referido el caso de un individuo que se dio muerte junto con la mujer y un hijo por miedo de tener que ver otra guerra. Ahora ha tocado el turno a un escritor inglés, Ronald Gurner, que se ha suicidado en Londres por el mismo motivo. Gurner, era autor de un libro publicado en 1930 titulado «Pass Guard Ypres», cuyo triste protagonista era un individuo salido de la guerra mundial con el espíritu trastornado y el alma deprimida.

El autor probablemente se había descrito a sí mismo al crear este personaje y ha acabado como aquelera destinado a acabar. Gurner era muy conocido en los círculos extremistas en los que había participado activamente en varias campañas contra los armamentos. Al registrarse este nuevo caso los diarios refieren que los alienistas ingleses han constatado en los últimos tiempos un terrible aumento del número de las personas que han perdido la razón a consecuencia de la psicosis bélica fomentada por la prensa.

El ministro de la Salud Pública Walter Elliot, ha anunciado que el Gobierno británico está estudiando un proyecto para hacer frente al aumento de las perturbaciones nerviosas, que se desarrollarían en la población en caso de guerra. El ministro ha hablado de los inmensos daños causados por los desórdenes nerviosos en la eficiencia y rendimiento de la población inglesa. En los últimos cuatro años el número de las clínicas para neuropáticos ha aumentado en un 50 por 100. El doctor Rees, una autoridad en la materia, ha declarado que las enfermedades mentales en Inglaterra son causa del mayor sufrimiento y del más grave daño económico que el mismo cáncer.

Llamada urgente del Embajador polaco en Londres.

Varsovia. Según informaciones, fué llamado urgentemente de nuevo para que regresara inmediatamente a Varsovia, el embajador de Polonia en Londres, con objeto de darle nuevas instrucciones sobre la situación internacional, negociaciones anglo-soviéticas y cuestión de Palestina.

Militares técnicos franceses en el Asia

Tokio.—El portavoz del ministerio de la Guerra recoge la noticia de que se encuentra en Asia un grupo de técnicos militares franceses y la comenta en el sentido de que se trata de una prueba más de enemistad que Francia dá al Japón.

Gobierno Militar de Zamora

SUSCRIPCION Pro-reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

32.ª LISTA

| | Ptas. |
|---|-----------|
| Suma anterior. | 23.438'10 |
| Clases y guardias de Seguridad de esta Capital | 46'00 |
| D. Quinciano Calzada | 4'— |
| D. Pedro Lozano Lozano | 5'— |
| D. José Martín Viñuela | 3'— |
| D. Dolores Carrascal Alonso | 5'— |
| D. Felipe Becerril Blanco | 5'— |
| D. Rafael Rodrigo Martín | 3'— |
| D. José María Calonge y Señora | 10'— |
| D. Esteban Hernández Martín | 5'— |
| D. Alejandro de Mena Hernández | 5'— |
| D. Siciliano Borrego Martín | 2'— |
| D. Aurelio Miguel Miguel | 2'— |
| D. Argeo Miguel Miguel | 2'— |
| D. Pedro Almendral Vega | 10'— |
| D. Santiago Martínez Cuesta | 5'— |
| Un Vasco español | 10'— |
| D. Angel Arias Gago Jefe Centro Telégrafos | 25'— |
| D. Alfonso García Martín Secretario de F. E. T. | 5'— |
| Excmo. Ayuntamiento de Zamora | 98'50 |
| D. Gaspar Rodríguez Lorente | 5'— |
| D. Manuel Palau y Familia | 10'— |
| D. Luis Ortiz Blanco | 2'— |
| Comandancia Militar de Puebla de Sanabria | 13'65 |
| Suma y sigue | 23.719'25 |

NOTA.—Esta suscripción quedará cerrada el día 31 del presente mes. Zamora 25 de Mayo de 1939—Año de la Victoria

Salvoconductos

Los señores relacionados a continuación, pueden pasar por este Gobierno Militar, Negociado Salvoconductos, a hacerse cargo de los suyos respectivos:

Doña Alejandra García Borrego
D. Pedro Martín Gallego
D. Gabino Tabarés Alonso
Doña Mercedes de Castro Sobrino
Doña Julia Urbón Moral. (Cédula y carnet).
Zamora, 25 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

Léa usted todos los días

HERALDO DE ZAMORA

Los judíos contra Inglaterra

Usarán de todos los medios para combatir la nueva política de Palestina

Ginebra.—El Delegado de la agencia judía en la Sociedad de Naciones en una declaración publicada a última hora del lunes, dice que la nueva política de Palestina significa el abandono del camino de la legalidad internacional.

El plan contenido en el Libro Blanco y los argumentos empleados para defenderlo por Halifax en su declaración del lunes, están vacíos de toda justificación moral.

Los judíos usarán de todos los medios a su disposición para luchar contra la nueva política británica que significa, nada menos, que el fin del Mandato.

Peregrinaciones de Motril y Guadix a Granada

Granada.—Hoy ha salido de Motril la peregrinación anunciada hace algunos días, que viene a Granada a rendir homenaje a la Virgen de las Angustias, Patrona de la ciudad.

De Guadix se anuncia otra peregrinación de más de cuatrocientas personas que también se mostrarán ante la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, siendo la segunda peregrinación que vendrá a esta capital después de la total liberación de España.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los obreros y empleados de la capital que tengan derecho al Subsidio Familiar, que los días para cobrarlo serán los JUEVES y VIERNES de cada semana, de 4 a 7 de la tarde.

Los lunes, martes y miércoles se pagará a los obreros de los pueblos, que no quieren esperar a que se les mande el Subsidio por giro.

Zamora 23 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial.

SE NECESITA

Una oficiala en la Peluquería de Señoras, de Isabelita Carrero, San Torcuato, 76 y 78.

CARTELERA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.

Hoy Viernes: Butaca, UNA pta.

Otra emocionante película «Radio»

A MI LOS VALIENTES

Por TOM KEENE

Apresúrese a tomar su localidad mañana en Contaduría para

LA CHISMOSA

Por LOLA MEMBRIVES

que luego será tarde. Estreno el Domingo en el Nuevo Teatro

Butaca, 1'60 y 2'10

Mañana: Butaca, UNA pta.

PROGRAMA MONSTRUO

ESTRENO del

Noticiero Español n.º 10

del Departamento Nacional de Cinematografía

con: El bombardeo criminal del pueblo de Cabra. El aniversario de la muerte de José Antonio (el Caudil lo coloca personalmente una corona de laurel), etc.

ESTRENO sensacional METRO (fuera de programa)

Adán sin Eva

Por Mirna Loy y R. Montgomery

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

- Seguros de Incendios
- Seguros de Accidentes
- Seguros de Vida
- Seguros de Transportes
- Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.-Teléfono 1728

Sección de Anuncios Económicos

SE ALQUILA casa sola, amplio confort. San Torcuato, 43.

—Vendo casa y corrales, Obispo Nieto, 26. Razón Modesto Alonso.

SE VENDEN Dos máquinas segadoras seminuevas, marca «Steering».

Para tratar, con Francisco Gama, Parador viuda de Fidel Rodríguez, Libertad, 17.

SE TRASPASA La finca de automóviles de Veze marba a Zamora.

Para tratar, Teófilo Caballero, en TORO.

SE VENDEN tres casas, situadas en la calle de la Amargura, número 42 y 4 interior.

Para tratar con su dueño, en Amargura, número 6, planta baja, Aurelio González.

VENTA DE FORRAJE DE CEBADA

Se hace, en la huerta de Macho, barrio de San Frontis.

Para tratar con Manuel Hernández.

ARRIENDO DE PASTOS

De primavera y espigadero. Para 70 o 80 reses vacunas, en la dehesa de Villagarcía (Cabañas de Sayago).

Para tratar con Herederos de don Bonifacio Diego, en Salamanca, o con el montaráz en la misma dehesa.

SE VENDE

Molino maquilero, el cual ciñen ta con mucha molienda.

Darán razón en esta Administración.

PIANOS

JULIO PORTOS, marcador de pianos. Avisos, Baiboraz, 62.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE COCHE

de 7 plazas, 19 caballos y 6 cilindros, bien calzado, con 6 cubiertas.

Razón, en esta Administración.

Finca rústica

Se arrienda una finca rústica de regadío, de doce fanegas.

Informes en esta Administración.

Doctor Velasco

RAYOS X

RAYOS ULTRAVIOLETA

DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a

Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Teléfono, 1567.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 18

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO

Traslados * Arcas * Coronas

HIJA DE SEVER

Fabriciano Cid, 18. TELEFONO 1424

